

OSN vydala varování před hladomorem

 infokurýr.cz/n/2023/07/04/osn-vydala-varovani-pred-hladomorem

kurýr

4. července 2023



Až 80 milionů lidí upadne do hladu, pokud nebudou splněny klimatické cíle, varoval nejvyšší představitel

Svět se blíží ke katastrofické budoucnosti, kde budou desítky milionů lidí ohroženy hladomorem, pokud nebudou klimatické změny adekvátně řešeny, varoval na pondělní debatě šéf OSN pro lidská práva.

Volker Turk v rozhovoru s úředníky na akci Rady OSN pro lidská práva ve švýcarské Ženevě uvedl, že extrémní povětrnostní jevy mají významný negativní dopad na plodiny, stáda a ekosystémy, což vyvolává další obavy o globální dostupnost potravin.

„V roce 2021 čelilo hladu více než 828 milionů lidí,“ řekl Turk. „A předpokládá se, že změna klimatu vystaví do poloviny tohoto století až 80 milionů dalších lidí riziku hladu.“

Dodal: *„Naše životní prostředí hoří. To taje. Je to vyčerpávající. suší se. Umírá“* a že tyto faktory se spojí, aby vedly lidstvo k *„dystopické budoucnosti“*, pokud politici v oblasti životního prostředí nepřijmou

naléhavou a okamžitou akci.

Podle podmínek Pařížské dohody z roku 2015, často označované jako Pařížské klimatické dohody, které v té době přijalo 196 smluvních stran, se signatáři zavázali omezit globální oteplování pod 2 stupně Celsia nad úrovně z let 1850–1900 – nebo na 1,5 stupně Celsia, pokud to bude možné. .

Podle Mezivládního panelu OSN pro změnu klimatu (IPCC) by současná politika mohla přispět ke zvýšení o 2,8 stupně do konce století.

Turk však řekl, že je stále čas jednat, abychom „*nedoručili tuto budoucnost hladu a utrpení našim dětem a jejich dětem*“. A to *nemusíme.*”

Dodal: “*My, generace s nejnávýkonnějšími technologickými nástroji v historii, máme sílu to změnit.*”

Turk byl také kritický vůči světovým vůdcům, kteří „*provádějí choreografii*“ jednání s cílem zmírnit změnu klimatu, ale pak „*uvíznou v krátkodobém horizontu*“, když jsou konfrontováni s tím, jak by klimatické politiky mohly ovlivnit tangenciálně propojená odvětví, jako jsou fosilní paliva – která jsou často podporována vládní dotace.

Turk ve svých komentářích také vyzval k ukončení „*greenwashingu*“, při kterém by společnost mohla klamat spotřebitele nadhodnocováním udržitelnosti produktu nebo podceňováním jeho dopadu na životní prostředí. Kritizoval také postavy, které popírají „*vědu o klimatu*“.

53. zasedání Rady OSN pro lidská práva končí 14. července.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
